

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth Lajos-ter 35. sz. — Telefon: 78.  
Székely-nyomda, telefon: 94.

Megjelenik hetenként négyyszer:  
Kedden, csütörtökön, pénteken és  
vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:  
Horváth József.

Társ szerkesztő és lapfajdos:  
D. Tóth Ferenc.

Előfizetési árak:  
HELYBEN:  
Égész évre 12 K., 6 évre 6 K., 10 évre 3 K.  
VIDÉKEN:  
Égész évre 14 K., 6 évre 7 K., 10 évre 4 K.  
Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 fill.  
Nyúlár soronként 50 fillér.

## A népfölkelők bemutatató szemléje.

A honvédelmi miniszter rendelete folytán *Póka Károly*, Nagykörös város polgármestere közhírré teszi, hogy a Nagykörösön összeírott, ugy a helybeli, mint a vidéki illetőségű 1894., 1893. és 1892. évi születésű népfölkelők bemutatató szemléi folyó évi október október hó 11-én és 12-én fognak Kecskeméten a cs. és kir. hadkiegészítő kerületi parancsnokság épületében megtartatni.

És pedig 1914. évi október 11-én (vasárnap) az 1894. évi születésűek és az 1893. évi születésűek közül azok tartoznak megjelenni, kiknek családi neve A., B., C., D., E., F., G., H., I., J., vagy L. betűkkel kezdődik.

1914. évi október hó 12-én (hétfőn) pedig az 1893. évi születésűek közül azok, kiknek családi neve M., N., O., P., R., S., Sz., T., U., Z., V. betűkkel kezdődik, továbbá az 1892. évben születettek mindnyájan.

Utasítja tehát fennevezetteket, hogy folyó év október 11-én, illetőleg október 12-én reggel 3 órakor a helybeli vasút állomáson tisztán felöltözve, bot nélkül jelenjenek meg, ahonnan vasuton fognak Kecskemétre átszállítani.

Minden érdekeltet szigorúan figyelmeztet a pontos megjelenésre, mert akik netalán elmaradnának, nagyon szigorúan fognak büntetettini.

## A háború

— Hivatalos távirati jelentések. —

Érk. szept. 30. d. u. 6 órakor.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Franciák a németekről.

Berlin, szept. 30.

A Rotterdamscher Courant-nak a francia hadseregnek levő haditudósítója jelenti a francia főhadiszállásról:

Joffre főparancsnok a Parisól északkeletre folyamatban levő hatalmas küzdelem állásáról kiadott hivatalos jelentésében elismeri, hogy a németek immár megkezdték a támadást a francia hadállások ellen.

### A németek bombázzák a belga erődöket.

Amsterdam, szept. 30.

A Telegraf jelenti Amsterdamból tegnap kelettel:

A németek megkezdték Vaelhan és Sanct Vaer erődök bombázását.

A hivatalos belga közlés szerint a németek az éjszaka bevonultak Mechelenbe.

### A belgák bombázzák saját városukat.

Brüsszel, szept. 30.

A Wolff-ügynökség a Mecheln körüli harcokról közli, hogy a német nehéz tüzérség határozott parancsot kapott, hogy ne tüzeljen a városra, hogy a székesegyház kímélhető legyen.

A belgák azonban a Mechelntől északra levő Vaelhan erődökből nehéz gránátokat lőttek a németek által megszállott városra.

### Frigyes főherceg hadiparancsa.

Bécs, szept. 30.

Hivatalosan jelentik:

A császári és királyi hadsereg főparancsnokság a következő hadseregparancsot adta ki:

Eljizet reánk és a szövetséges német hadseregekre kedvező.

Az orosz offenzíva Galiciában összeomlás előtt áll. A német csapatok-

ka együtt az ellenséget, amely Krassniknál, Zamoscenál és Tannenbergnél verséget szenvedett, ismét le fogjuk győzni és megfogjuk semmíteni.

A franciák ellen operáló német főerők feltartóztatatlanul melyen benyomultak az ellenséges területre. Ott is két nagy győzelem áll küszöbön.

A Balkán hadszínterén szintén az ellenség országában harcolunk. A szerbek ellenállása benuini kezd. Belső-éledeletlenség, felkelések, nyomor és éhínség ellenünk hatba fenyegetik, míg a monarchiának és németországnak csapatai győzelmesen és bizodalommal állanak egymás mellett, hogy a gonoszul reánk kényszerített háborút győzelmesen végig küzdjük. Ez az igazság a helyzetről.

Kihirdetendő valamennyi tisztnek, a legénységnek pedig anyanyelvén.

Frigyes főherceg,  
gyalogsági tábornok.

Érk. okt. 1. d. e. 9 ó.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### Franciák kegyelenséggel

Berlin, szept. 30.

A Wolff-ügynökség jelenti a nagy főhadiszállásról:

Von Scherning, a hadsereg fő-törzsvasosa és a tábori egészségügyi szolgálat főnöke a következő jelentést tette a császárnak: Oreheisen néhány nappal ezelőtt frankterieurok megtámadtak egy kórházat, amikor a 35. honvédszázalój Oreheis ellen büntető expedícióra indult, minden fegyvernemben tulerőben levő ellenséges csapatokra bukkant és nyolc halott és harminc sebesült vesztéssel volt kénytelen visszatérni. — A következő napon egy bajor utászszázalój vonult ki, amely seholsem akadt ellenségre többé és a helységet üresen találta. A helyszínen husz borzalmasan megcsontított németet találtak, akik az előző napi ütközetben sebesültek meg. A németeknek fülét és orrát levágták, néhánynak szája és orra fűrészparral volt betömve és ily módon fulladtak meg. A felvett tényadékok valódságot két francia pap aláírásával erősítette meg. — Oreheisat egyenlővé tették a föld színével.

## Szerbek újabb betörési kísérlete.

Budapest, szept. 30.

A Bud. Tud. jelenti: Szerbiai offenzívák sikeresen halad előre. A szerbeknek az a kísérlete, hogy ezt a Száván való újabb betöréssel megzavarják, teljes fiaskövél jert, mert a Száván átjött alárendelt minőségű csekélyebb számu szerb csapatot a közelben lévő határvidéki csapataink azonnal kivertek az országból.

## Az idegek a háboruban.

Egy nagy stratégia azt mondta, hogy az a sereg a legjobb, amelynek a legerősebb idegei vannak. Ha nem így áll a dolog, ennek a mondásnak a mai ideges korszakban nagy jelentősége van. Az idegeknek a háboruban való szerepéről a francia hadsereg legfőbb orvosra Dr. H. Nimier, az egészségügyi szolgálat főparancsnoka a „Revue Scientific” hasábjain igen érdekes cikkeket írt. „A mai korban — írja — midőn az idegrendszerek mindenféle mérgektől megrendítve, betegesen és kiszámíthatatlanul reagálnak a külső behatásokra, természetes, hogy a háború lelki hatásai nagy fontossággal bírnak. Emnélfogva az a mi feladatunk, hogy ezeket a hatásokat, amennyiben károsak, lejtődjünk. Különösen nagy hatásuk van az idegekre a lövegeknek és a katonáknak leginkább a látás és hallás benyomásai izgatják fel. Az ellenséget a csatáronkban igen ritkán lehet látni, kivéve a bayonett harcokat; a golyók kicsinek és halk fűtőhanggal száguldanak át a levegőn; a gránátokat csak egy kis füstfelleg árulja el; és általában a látott dolgok hatása az idegekre sokkal kisebb, mint az a pokoli lármá, amivel a harc jár. A zaj a legfontosabb tényező az idegek nyugtalanításánál, azonban ennek is meg vannak a jó oldalai. A harcban álló katonák saját fegyverének és társai fegyverének ropogását is hallja; hallja az ellenségre irányított gránátok fűtőlést és ez is bátorítja, és ez erősíti idegeit.” s saját és társai kilátásai, tisztjeinek vezényszavai, bátorításai mind ellensúlyozzák az ellenség harci fajának hatását az idegekre.

Dr. Nimier felveti azt a kérdést, hogy kibírja-e a mai ember a háborúban izalmait és hogy ez lehetetlen, annak bizonyítékul azt hozza fel, hogy a Balkán-háboruban is a törökök között igen sokszor pánik ütött ki. Szerinte a legjobb eszköz, ha a katonák békéidőben hozzászoktatjuk a háborúhoz. „Dragomirov, orosz tábornag — írja Nimier — tanárának, Szuvarovnak példáját követve az orosz haderőt a felvonulásoknál és manővereknél igazi puská és ágyutűzben gyakoroltatták, tudva, hogy mit tesz a megszokás. Mai fel fogásunk ugyan nem enged meg ezt az erőszakos módszert, mégis a katonának legalább ahhoz kellene hozzászoknia, hogy gránátokat

lasson és hallja, amint közelében explodálnak. A németek igen erősen bíznak légihajók lelkesítő hatásában és azok romboló erejében. Bármely is áll a dolog, aki látta már a csapatok át-szellemültésgét légihajók és repülőgépek megjelenésénél, nem vitathatja el ezek kedvező hatását az idegekre.”

## A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) **Aszalványok értékesítése.** Felkérjük a gazdák öntségét, hogy akik aszalt szilvát öhajának eladni, az eladásra —zám mennyiségét jelenték be a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában. Ugyanott mintát is kell bemutatni az eladásra kerülő szilvból, mert az aszalványok ára minőség szerint változik és csak első rendi minőségét lehet jóvá értesíteni, meg a selejtes árúert sokkal kevesebbet fizetnek.

(-) **Értesítjük a tagokat,** hogy az előjegyzett superfoslát megérkezett. Kérjük, hogy az át vétel végetti a Dubovszky-féle házban lévő gépraktában jelentkezzenek, ahol az előjegyzés alapján, a jegyzett mennyiség minden utóányáék nélküli kiszolgáltatják. — A műtrágya ára Becze Sándor egyesületi pénztárnoknál fizetendő.

## Felhívás,

illetve kérelem a hazai vadászterületek tulajdonosaihoz és bérliőhez.

A harc téren a sebesült vagy megbetegedett vitéz katonáink száma az általuk aratott fényes győzelmek sorával arányban napról-napra szaporodik.

Nemcsak a hadvezetés, hanem a minden áldozatra önként és örömet kész hazafias társadalom is külön-külön együttesen a legnagyobb lelkiismeretességgel és semmiféle fázadást sem kimelve azon iparkodik, hogy hős fiainknak sorsát lehetőleg tőrhetővé tegye. Gondoskodva van tehát igényeinek és szükségleteiknek minden irányban való kielégítéséről, megfelelő élemezésűkről is. Késztelen azonban, hogy az élemezés javítása, különösen pedig változatossá tétele tekintetében, szemben a gyengékedő szervezettel, megbecsülhetetlen jelentőségű bírna, ha sebesült és beteg, de különösen ha a lábadozó katonák élmezésébe az apró vad, melyben hazánkunk jójómán meingyedik vidéke bővelkedik, szintén bevontható lenne.

Erre való tekintettel ama kérelemmel fordulunk tehát hazánk vadászterületeinek tulajdonosaihoz és bérliőhöz, hogy vadászszakmányuknak egy részét az említett célra áldozni szveszkedjenek.

Akik halára kötelező készséggel hajlandók kérésünket nagybecsi figyelemre méltítani, szveszkedjenek — harc téren sebesült vagy megbetegedett katonáink élemezésére szánt vadat a szállításra alkalmas, kihűlt állapotban, a Vöröskereszt gyűjtő címe (Budapest, Hűtőház. IX. ker., Tóth Kálmán-utca 8—10. sz.) feladva továbbítani és erről egyidejűleg egyletünket (Budapest, I. ker., Disz-tér I. sz.) levelezőlapon értesíteni.

## Nagykörös szive.

Nyilvános nyugtázás és köszönet.

A „Nagykörösai Jótékony Nőegylet” hála szívvel a legnagyobb köszönettel fejezi ki mindazoknak, kik sebesült katonák számára feléneműt küldtek be, valamint ugyanerre a hazafias célra pénzadományt adtak. Mai számunkkal megkedjük a nemese lelkű adomások névsorának közlését.

(Első kimutatás.)

27. számú gyűjőiben: 155 koronáról. Jótékony nőegylet 100 K, Szalay György és családja 20 K, N. N. 10 K, öz. Molnár Lászlóné 1 derekál, 2 párna, 1 paplan, Singer Mór 1 vég vászon, Muraközsy Gyuláné 1 vég vászon, Bördács Szilárd 1 vég vászon, B. Kiss Aladárné 20 K, Pásztor Pál és neje 5 koronát.

9. számú gyűjőiben: Gyűjtő neve: Habala Pálné 60 koronáról. Habala Pál és neje 5 K, Kollász Lajos 10 K, N. N. 20 fill., N. N. 20 fill., N. N. 20 fill., N. N. 20 fill., N. N. 20 fill., N. N. 20 fill., N. N. 20 fill., N. N. 40 fill., illés Balázs 1 K, Gorocz Mihályné 1 férfi ing és 20 fill., Zsiga Józsefné 30 fill., N. N. 40 fill., Cs. Kiss József 1 K 60 fill., Tóth Bela 20 fill., Szabó Jenő 20 fill., Szabó Ferencné 20 fill., Kovács Józsefné 20 fill., N. N. 20 fill., illés Andrásné 5 fill. Kovács Balazsné 1 K, Juhász Jánosné 1 K, Albert Marton 2 K, Brück Marika koszter és 50 fill., Emődi Sándor 30 fill., öz. Gal Ferencné 40 fill., Kocsisné 1 K, Halász Teréz 1 K, N. N. 10 fill. Bán István 40 fill., Német László 20 fill., Hegedűs Ambrúsz 20 fill., Babos Dániel 20 fill., Radovics Zsófia 1 L, Kovács Beláné 1 K, Péter Imréné 20 fill., Glucksmann Hermann 30 fill., Máthé Irén 1 K, N. N. 20 fill., Huszár Gergelyné 1 K, Huszár Judith 1 K, Huszár Ambrúsné 40 fill., S. Nagy Sándor 1 K, N. N. 20 fill., G. Szabó István 1 K, V. Faragó László 1 K, Somodi Jánosné 1 K, Huszárné 50 fill., öz. Gobolyos Józsefné 40 fill., Huszár Lászlóné 1 K, Dezső László 1 K, V. Faragó Józsefné 20 fill., Harci János 40 fill., Czompó Ferenc 1 K, Ficker Antal 60 fill., Halapi Lajosné 30 fill., Cseri Ferencné 40 fill., Cs. Kiss József 1 K, idős Labancz Mihály 1 K, Lazar Etelka 40 fill., Szurmó Istvánné 20 fill., Zúcs László 1 K, Hejjas Ambrúsz 20 fill., Palásti Máté 20 fill., Huszár Pálné 1 K, Szecsei Ferencné 1 K, öz. Gerec Mihályné 1 K, Daru Ferencné 40 fill., Fehér Jánosné 20 fill., Kovács nővérék 30 fill., Nagy Éva 1 K, Beretvárs Károly 1 K, Papp Ferencné 1 K, illés György 1 K, Czompó József 1 K, öz. Kalma Istvánné 1 kis vánkus, Glucksmann Hermanné 5 db ing, Erdei Sándor 1 K, N. N. 10 fillér.

## Szives kérelem.

Tisztelettel kérjük hátálékos előfizetőinket és hirdetőinket, hogy **szep. 30-ig esedékes előfizetési és hirdetési díjukat**

kiegyenliten szveskedjenek. — Ugy az előfizetési, mint a hirdetési díjairól a nyugtáz — a delélti órákban — a kiadóhivatalban, vagy Magócsy Lajos és Almássy Imre pénzbeszédő uratól átvethetik.

## A keleti marhavész veszedelme Oroszország felől.

Közvetlenül a keleti marhavésznek földrajzban megállapított kiterőse utána a bürgmivvelősi miniszter felhívta a hatóságok figyelmét a behurcolás veszedelemre és megadta a keleti utasításokat a betegség gyanújára utaló jelenségek fellelőzése esetén követendő eljárásra. A kiűrt háború teljesen fokozta a keleti marhavész behurcolásának a veszedelemét a most már nemcsak a balkáni államok, hanem a betegség szintén fertőző Oroszország felől is fenyeget ez a betegség. Tekintettel a kiszámíthatatlan károkat, melyek az országot érnék a keleti marhavész behurcolásával, Ghillány báró földmivvelősi miniszter legújabb kiadott rendeletével újabb felhívja a közigazgatás összes első tisztviselőinek figyelmét a fenyegető veszélyre. Rendelékben kötelezi a miniszter az alispánokat, a polgármestereket, hogy a legkiterjedtebb módon figyelmesség az állatbirtokosokat, a husvizsgálókat, mészárosokat, pásztorokat és mindazokat, akik állatok gondozásával, vagy felügyeletével vannak megbízva, hogy az állatok megbetegedését és elhullását a legkézbesebb kezelemmel nélkül jelenték be a községi előljárósnak. Akik ezt a bejelentést elmulasztják, azok nemcsak a keleti marhavészben betegnek talált szarvasmarhák után vesztik le az állami kártalanítást, hanem szigorúan meg is lesznek büntetve. A községi előljáróságok, a helyhatóságállatorvosok utasítandók, hogy a keleti marhavész gyanúja esetén sürgősen járjanak el. Külön felhívhatók a határszéli fertőzhetőségek, hogy a határszéli állatforgalom a legkézbesebben ellenőriztesse, vegyék elejét az állatcsempésznek. A betegség felismerésének megkönnyítése céljából a miniszter megküldötte a hatóságoknak dr. Hutya Ferencnek a keleti marhavészről írott munkáját, amelyet az állatorvosok között szét kell osztani. A gazdasáradami szervezetek szintén felkéri a miniszter, hogy hatáskörükben minden lehető kövessenek el a gazdákosság felvilágosítására, a bejelentések pontos megtételére, valamint ennek az elmulasztásából származható nagy veszedelemre.

## HIREK.

\*\*\*

— Magyar Kázmér kir. tanácsos és neje nemes áldozatkészéget fejtenek ki a háború kiterőse óta. Gödöllő hárukbau ugyanis gyermek-menedékheiy rendeztek be, ahol a hadba vonult harcosok száztizenhét kis gyermeke talál egész nap elhelyezés, gondos felügyeletet és teljes ellátást. A lélekemesség é ragyogó példája a legmélyebb tisztelőnk, a legészintebb dicserőnk árduai meg.

— Szerdelevélet a katonaság részére. A közoktatásiügyi miniszter elrendelte, hogy iskoláink növekedései szerdelevélet szedjenek a katonaság részére. A szerdelevélet ugyanis megszártva igen alkalmas teapótló anyag, ami egy esetleges téli hajjárát esetén rendkívül jó a katonáknak. A ref. elemi népiskolák, tanítóképző és gimnázium növekedéket több mint 1 mázsa szerdelevélet szedtek össze.

— Halalozás. Mély részvétünk megindult érzéseivel kísértük örök nyugovóra tnap, október elsejének szende verőfényben ragyogó délelőttén Bocskár Ambrús ny. városi pénztárnokot, a ki köztisztviselőtel övezett, derek, munkás életének 87. évében csendesen jobblétre szenderült. A gyzáló család a következő gyászjelentést adta ki:

„Alulírottak mélyen megható szívvel tudatjuk, hogy a nemeseleki, hű férj, gyöngyöden szerető legjobb aya s nagyaiya, *Dr. Bocskár Ambrús* Nagyköros városának 29. évi ál volt pénztárnoka, életének 87-ik, boldog házasságának 57-ik évében, fáradhatatlan munkás, istentől megáldott jóaság életét f. hó 29-én d. u. fél 5 órakor csendesen befejezte. — Temetése 1914. évi október 10-én d. e. fél 11 órakor volt a ref. egyház szertartása szerint Petőfi-utca 374. sz. alatt. Nagyköros, 1914. szeptember 30. Legyen pihenése csendes, emléke áldott! A megboldogult özvegye: öz. Bocskár Ambrúsné szül. Kis Judit. Gyermekei: Mária Mészáros Miklósné, Eszter Dr. Szabó Ambrúsné, Katali — Duró Jánosné, Teréz Hajdú Zsigmondné, Ambrús, Erzsé. Unokái: Gál Gyula, Gál Mária, Gál Imre, Gál Rozáli, Mészáros Ilus, Mészáros Miklós, Mészáros Erzsé, Mészáros Irén, Duró Kálmán, Duró Margit, Hajdú Julianna, Szigeti Károlyné, Hajdú József, Hajdú Gyula. Vejei: Gál Ambrús, Mészáros Miklós, Dr. Szabó Ambrús, Hajdú Zsigmond. Unokavő: Szigeti Károly.”

Aldás, szerető kegyelet kísérte sírjába a derek, hű polgárt, a kegyes, erkölcsös férfit. A jók emlékezetének örök lángja visszason hantja felett.

— Védőkezelés a ragályok ellen. A ragályos kórok ellen való védekezésben ott, ahol a mai nyomozást pénzügyi viszonyok között kétszeresére főtörtelentés eszközök beszerzése nem lehet, az igyveztet formaldehid gázokkal való fertőtlenítés a legelőssé. Ezeknek a gázoknak az elpárolgoltására szolgál a hazai gyártmánya Hydroformal fertőtlenítő készülék, mely könnyen és bárki által kezelhető s miután a fertőtlenítő helyiségen kívül állandó fel, nagy előnye, hogy csupán a párolgatót csövet kell bedugni a fertőtlenítendő helyiségbe a kulcsukon keresztül. A készülék kezelése a szerkezet mikódés: könnyen ellenőrizheti tehát a nélkül, hogy a formaldehid kellemetlen szagának a hatását érelnie kellene. A Hydroformal fertőtlenítő készülék egyedüli elárúsiási jogát a feltaláló dr. Bukovszky Györgytől, Budapest székes főváros fertőtlenítő intézetének igazgatójától a Magyar Mezőgazdák Szövetkezet szerezte meg. Vidéken különösen ott, ahol például sem megfelelő fertőtlenítő berendezkedés, sem kitanított fertőtlenítő kéznél nincs, a Hydroformal készülék

nélkülözhetetlen. Egyrészt kezelési előnye, másrészt pedig és főleg azért, mert általában minden fertőtlenítésnél alkalmazható a Magyar Mezőgazdák Szövetkezet a köz érdeket szem előtt tartva, a készülékből jelenleg nagyobb készletet tart raktáron és a ragályok elleni védekezés módozata t illetéleg szakembereit utánj egy egyeknek, mint hatóságoknak és a községeknek egy szerző levélbeli megkeresésre ingyenes azonnali kimerítő itbaigaz tást ad.

— Sebesült lovak Tapolcán. A Hadvezetőség ötven sebesült lovat költöztet a gyógykezelés céljából. A lovakat a vendégül istállóiban helyezték el, a gyógykezelést Székely János m. k. állatorvos végzi.

— Szerbia nsége. Sofiából jelentik a m. kir. kerekedelmi muzeumnak: Szerbiában az irópapir, tinta, szövet, világító anyagok, bőr és bőrúruk, ruházati cikkek, ia és tüzelőanyagok teljesen elfogytak.

## Közgazdaság.

\*\*\*

### Bécsi szarvasmarha vásár.

— 1914. szept. 28. —

„Nagyköros és Vidéke” eredeti tudósítás.

Az összehajlítás állott: Minőség szerint 2045 drb hizomárha, 656 db legelőmarha, 1237 db csontosmarha. Összesen 3938 db; eredeti kért 3025 db magyarfajú, — db lengyelfajú, 913 db németfajú, összesen 3839 db; nemük szerint 2332 drb ökr, 871 drb bika, 784 drb tehén, 87 drb bivaly, összesen 3938 drb. A lefolyt hetiben a vásáron kívül hozott 263 drb, a vágóhódon — darab.

A mai vásáron 1300 darabban nagyobb felhajtás mellett az irányzat lanyha volt. Elsőrendű árú 2-4 koronával konzervált élénk kereslet dacára 2 koronával csökkent. Éggy a gyenge minőségek árai is 2 koronával estek. Bikák és csontosmarhák tulajdon felhajtás mellett 5-6 koronával csökkentek.

### Soványisertés árjegyzék.

Eredeti tudósítás Urj Reszós sertésüzemnyostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.

1914. szept. 29.

Sertésüzésen átment sertések:

60-100 kilogramm	110-110 fill.
100-120	110-110
120-160	110-112
160-200	112-112

Sertésüzésen át nem ment sertések

60-100 kilogramm	90-100 fill.
100-120	100-100
120-160	100-104
160-200	104-106

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százálekek engedmény. Iránvázat: zyenge.

## Két fiu,

14-15 éves jó családból való kéményseprő tanoncok felvételik

**Báthory István**  
kéményseprő mester urnál  
Kecskeméten.

Értekezni lehet Tóth Dániel szűcs m.-nél, Nagykörosön.

**Eladó házak.**

Vajda Pálnak I. ker. 310. sz. ujonnan épült háza Szívós Ferenc szomszédságában, mely áll 3 szoba, konyha és 100 n.-ől területű udvarter és keréből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet I. ker. 335. sz. alatt vagy az irodán.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-ől területű udvarterből áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Inokai Tóth Dénes VII. ker. Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyzetözl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éleškamra, zárt folyosó, állattak nagy kettes pince, másikkban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületekből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyzetözl területű csemege szőlős és 350 n.-ől területű jövedelmező gyümölcsös keréből, esetleg 3 részesben, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, vagy az irodán.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben 1 üzet van) 1 konyha, éleškamra, serfeszialó és 1 nagy kocsiszínból, egy különálló épület elkerített udvaron, 1 szoba, konyha és istállóból, konyhakkal eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

**Hirdetmény.**

Tisztelettel hozzuk ügyfeleink és a nagyközönség szives tudomására, hogy a háború tartama alatt is elfogadjunk, **moratórium-mentesen** betéteket a rendes kamatlábbal mellett akár betét könyvecskékre, akár folyószám-lára.

A betevők tehát **új betéteik felett bármily összeg erejéig** a moratórium tartama alatt is épen olyan szabadon rendelkezhetnek, mint az előtt.

Nagykörös, 1914. szeptember 1.  
Nagyköröségi Közgazdasági Bank igazgatósága.

özv. D. Tóth Ferencné X. ker. Szolnoki-utca 8. számú házánál 2 szoba, konyha, éleškamra és fászinból álló inkás f. év november 1-től kiadó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

**Lapelárusítók  
lapkihordók**  
n a g y j u t a l é k k a l  
f e l v é t e t e k  
l a p u n k k i a d ó h i v a t a l á b a n .

**Dr. HORVÁT MÁRTON**

ügyvédi irodájában megbízható, ügyes és jó írássú fiatallembert keres. Joghalkalmazásra, kik ügyvédi irodában már alkalmazottak voltak és az ügyvédi irodai teendőikben jártság, előnyben részesülnek. — Gyorsírás tudása feltétlenül szükséges. — Levélbeli, vagy szóbeli ajánlatok nevezett ügyvédek intéződéknél, illetőleg irodájában tehettek meg Nagykorörsön, I. ker. Népbank-utca 9. szám alatt.

**Uj temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értesítem Nagykorös város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdrágább kivitelű sirkoszorúkból, így annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelig, az alább jegezett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.  
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.  
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyázkocsimat, minden felszántás nélkül két lóval, négy lóval pedig 3 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok létszáma viszonyban van egymással, emellett a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felteszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives partfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizetni. Kiváló tisztelettel!

**SCHIFFER MÁRTON.**

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkból!

A temetéshez gyázkocsikat és lovat ingyen adok!

Nagykorörsön ma egyedül kartelben kívüli temetkezés

Telefon:  
66. sz.**Tapasztalatból okul az ember.**Telefon:  
66. sz.

Jó beszerzési forrásra találni annyi, mint készpénzt találni. A megfelelő helyen való bevásárlás sok apró megtakarítást jelent, amely az esztendő folyamán tekintélyes összegre rug. A ki még nem MEINL GYULA kávébehozatali cégnél szerzi be a kávét, csokoládét, kakaót, teát az még nem akadt rá az igazi fonásra. Ez esetben tessék saját érdekében még ma próbaképen valamit beszerezni a

**Fenyves István drogériájában**

lévő legközelebbi MEINL GYULA féle lerakatból, a hol az említett cikkek kívül gyümölcsz, töltött csokoládébonbon és teasütemény is kapható.

A pörkolt kávé minősége első sorban a különböző kávéfajok szakszerű elegyítésétől, második sorban a kiválasztott módjától függ. Ugy a keverékek egyetése, valamint a kávépörkölés terén számos év tapasztalataira támaszkodik a cég. A kávépörkölésnek az a módja, melyet a MEINL-cég alkalmaz, felülmúlhatatlan, bár sokan próbálják utánozni. Lehetővé teszi a kávé aromájának teljes mértékben való érvényesülését s megóvja a mellékizottól a kávét, mely, ha megfelelő helyen tartják, sokáig eláll, nélkül hogy jóságából veszítene.

